



BOSNIA AND HERCEGOVINA
MINISTRY OF FINANCE
AND TREASURY

CENTRALNA/SREDIŠNJA HARMONIZACIJSKA JEDINICA
ЦЕНТРАЛНА ХАРМОНИЗАЦИЈСКА ЈЕДИНИЦА

Број: 01-1-02-5-11-4/23
Сарајево, 15.03.2023. године

На основу члана 23. Закона о министарствима и другим органима управе Босне и Херцеговине („Службени гласник БиХ“, бр. 5/03, 42/03, 26/04, 42/04, 45/06, 88/07, 35/09, 59/09, 103/09, 87/12, 6/13, 19/16 и 83/17) и члана 7. Одлуке о годишњем планирању рада и начину праћења и извјештавања у институцијама Босне и Херцеговине („Службени гласник БиХ“, број 94/14), *Централна хармонизацијска јединица Министарства финансија и трезора БиХ, доноси*

ПРОГРАМА РАДА
ЦЕНТРАЛНЕ ХАРМОНИЗАЦИЈСКЕ ЈЕДИНИЦЕ МИНИСТАРСТВА ФИНАНСИЈА
И ТРЕЗОРА БиХ ЗА 2023. ГОДИНУ

I – УВОД

Важан дио реформе јавне управе у Босни и Херцеговини је посвећен јавним финансијама, а кључни елемент у овом подручју је успостава система Јавне интерне финансијске контроле (у даљем тексту: PIFC). Обавеза успоставе PIFC-а у институцијама БиХ произлази и из потписаног Споразума о стабилизацији и придруживању гдје је у члану 90. наведено:

„Сарадња између страна усмјерит ће се на приоритете везане за правну течевину (ацquis) Заједнице у областима унутрашње финансијске контроле у јавном сектору (PIFC) и вањске ревизије. Стране ће нарочито сарађивати с циљем да, израдом и усвајањем одговарајућих прописа, развијају унутрашњу финансијску контролу у јавном сектору, укључујући финансијско управљање и контроле, функционално независну унутрашњу ревизију, те независне системе вањске ревизије у Босни и Херцеговини, у складу с међународно прихваћеним стандардима контроле и ревизије, те методологијама и најбољом праксом ЕУ. Сарадња ће такођер бити усмјерена на јачање капацитета и обуке за институције с циљем развијања унутрашње финансијске контроле у јавном сектору као и вањске ревизије (врховних институција за ревизију) у Босни и Херцеговини, која такођер подразумева успостављање и јачање централних јединица за усклађивање система за финансијско управљање и контролу и за системе унутрашње ревизије“.

Законско регулисање јавне интерне финансијске контроле у институцијама БиХ је заокружено кроз Закон о интерној ревизији институција Босне и Херцеговине (Службени гласник БиХ" бр. 27/08 и 32/12) и Закон о финансирању институција Босне и Херцеговине („Службени гласник БиХ“ број: 61/04, 49/09, 42/12, 87/12 и 32/13). Законом о интерној ревизији у институцијама БиХ је дефинисан мандат интерне ревизије, основни принципи, процедуре и активности интерне ревизије, као и успостављање Централне хармонизацијске јединице Министарства финансија и трезора БиХ (ЦХЈ МФИТ БиХ). Закон о финансирању институција БиХ дефинише сврху, циљеве, подручје примјене, методологију, одговорности за успостављање финансијског управљања и контроле, као и надлежности ЦХЈ МФИТ БиХ у овој области. Прописи који уређују јавне интерне финансијске контроле су донесени у складу са међународно признатим стандардима, регулативама ЕУ, добрим праксама у државама чланицама ЕУ, као и добрим праксама и искуствима у државама окружења које су пролазиле кроз фазе везане за процес прикључења ЕУ. Законом о интерној ревизији институција БиХ се обезбјеђује институционализација Централне јединице за хармонизацију, која је одговорна за усклађивање и координацију финансијског управљања и контроле и методологија интерне ревизије у институцијама БиХ.

У вези са наведеним, мисија ЦХЈ МФИТ БиХ је Успостава и развој система јавне интерне финансијске контроле (PIFC) у институцијама БиХ ради осигурања економичног, ефикасног и ефективног трошења буџетских средстава, побољшања финансијског управљања и успостављања управљачке одговорности. Успостава и функционисање PIFC-а треба бити подржано примјеном управљачке одговорности путем које су руководиоци институција директно одговорни за успостављање процедура интерне контроле,

промовишући културу јавног управљања која се фокусира на економичност, ефикасност и учинковитост сваке активности, истовремено одржавајући апсолутни ниво усклађености са законом.

ЦХЈ МФиТ БиХ у оквиру Пројекта Европске комисије Јачање PIFC-а у Босни и Херцеговини ИПА II израдила је нови, трећи, стратешки документ у области развоја система интерних финансијских контрола у институцијама БиХ „Стратегија развоја система интерних финансијских контрола у институцијама Босне и Херцеговине за период 2020-2025. година“ („Службени гласник БиХ“, број 43/20). Стратегија је одредила циљеве и активности даљњег развоја јавних интерних финансијских контрола у институцијама БиХ који ће их приближити стандардима и пракси Европске уније.

Стратегија је наставак опредјељења Савјета министара Босне и Херцеговине за даљње јачање предуслова за законски усклађено, ефикасно, транспарентно и одговорно управљање јавним финансијама. Дјелотворан систем интерних финансијских контрола доприноси јачању фискалне дисциплине, већој транспарентности и одговорности, те примјени принципа „вриједност за новац“ у управљању јавним средствима. Свеобухватни стратешки циљ је да се кроз функционалан и дјелотворан систем PIFC-а ублаже кључни ризици у пословању институција Босне и Херцеговине. То подразумијева даље интегрисање и операционализацију система интерних контрола у кључне процесе управљања јавним финансијама, фокусиране на подручја високог ризика и подржане независном и професионалном функцијом интерне ревизије. Стратегија ће се реализирати према мјерама и активностима у приложеном Акционом плану, који је саставни дио Стратегије.

ЦХЈ МФиТ БиХ ће израдити оперативни годишњи акциони план рада за за 2023. годину. Садржај годишњег акционог плана изводи се из Акционог плана Стратегије. Годишњи акциони план садржават ће прецизније рокове, детаље о активностима које ће се провести ради реализације предвиђених мјера и информације о изабраним пилот институцијама. У изради годишњег плана ЦХЈ МФиТ БиХ ће усаглашавати динамику реализације према информацијама добијеним од институција БиХ које су наведене као носиоци активности.

У складу са Стратешким оквиром за Босну и Херцеговину, у оквиру општих принципа развоја, ЦХЈ МФиТ БиХ доприноси ефикаснијим управљањем јавним финансијама кроз унапређење процеса управљања државним буџетом, јачање система интерних финансијских контрола и унутрашње ревизије те развојем макроекономске статистике, те је консолидована у оквиру Стратешког циља Макроекономска стабилност.

Средњорочни циљ: Стабилан и транспарентан систем финансирања, управљања и контроле јавним финансијама и испуњење међународних финансијских обавеза БиХ

Полазна основа за консолидацију средњорочног циља била је „Успостављање система јавне интерне финансијске контроле у институцијама БиХ (PIFC-а)“ и исти ће се одвијати кроз успостављање и јачање функционално независне интерне ревизије у институцијама БиХ и финансијског управљања и контроле у институцијама БиХ.

Специфични циљ: Успостава система јавне интерне финансијске контроле (PIFC) у институцијама БиХ у складу са добрим праксама и препорукама ЕУ

Систем интерне финансијске контроле јавног сектора (PIFC), састоји се од сљедећих основних елемената:

1. Функционално независне интерне ревизије (ИР);
2. Финансијског управљања и интерне контроле (ФУК);
3. Централне јединице за хармонизацију и координацију система финансијског управљања и контроле и методологија интерне ревизије (ЦЈХ).

Успостава система јавне интерне финансијске контроле (PIFC) у институцијама представља комплексан скуп активности које се проводе, почев од израде законодавног оквира, подзаконске регулативе у области јавне интерне финансијске контроле, утврђивање методологије за развој интерне ревизије и финансијског управљања и контроле, планова и програма обуке и прећење развоја система, као и извјештавање Савјета министара о степену успоставе и развоја финансијског управљања и контроле и интерне ревизије у институцијама БиХ.

Координација при успостави система PIFC-а се проводи активним учешћем у раду Координационог одбора ЦХЈ, који чине руководиоци ЦХЈ МФиТ БиХ, и ентитетских ЦХЈ. Поред тога, координациона улога се огледа у сарадњи са кључним актерима у провођењу реформи јавне управе, нарочито у провођењу реформе управљања јавним финансијама.

У оквиру специфичног циља дефинисан је један програм и то: Развој и координација при успостави система ФУК-а и функционално независне интерне ревизије у институцијама БиХ, те два пројекта

Успостављање система за финансијско управљање и контролу у институцијама БиХ и Успостављање функционално независне интерне ревизије у институцијама БиХ.

ПРОЈЕКТ УСПОСТАВА СИСТЕМА ЗА ФИНАНСИЈСКО УПРАВЉАЊЕ И КОНТРОЛУ У ИНСТИТУЦИЈАМА БИХ

Финансијско управљање и контрола је, у складу са Законом о финансирању институција БиХ, дефинисано као свеобухватан систем политика, процедура и активности који успоставља и за који је одговоран руководилац институције. Систем финансијског управљања и контроле заснива се на управљању ризицима и даје разумно увјеравање да ће циљеви институције бити остварени на правилан, економичан, ефикасан и ефективан начин.

Финансијско управљање и контрола успостављају се као систем процедура и дефинисања одговорности и надлежности свих лица у институцији доношењем интерних прописа. Интерни прописи о финансијском управљању и контроли заснивају се на међусобно повезаним компонентама ЦОСО оквира које представљају елементе стандарда интерне контроле. За успостављање и развој система финансијског управљања и контроле одговоран је руководилац институције, што међутим не искључује одговорност свих осталих у складу са додијелим надлежностима и одговорностима.

Надлежност за координацију и хармонизацију система финансијског управљања и контроле у институцијама Босне и Херцеговине има ЦХЈ МФИТ БиХ. ЦХЈ МФИТ БиХ је у складу са својим надлежностима прописаним Законом о финансирању институција БиХ и Одлуком о успостављању ЦХЈ донијела сљедеће подзаконске акте који представљају обавезну основу институцијама за успостављање и развој адекватног и ефективног система финансијског управљања и контроле: Стандарди интерне контроле у институцијама БиХ („Службени гласник БиХ“ број 61/14), Приручник за финансијско управљање и контролу у институцијама БиХ („Службени гласник БиХ“ број 98/14), Правилник о годишњем извјештавању о систему финансијског управљања и контроле у институцијама БиХ („Службени гласник БиХ“ број 77/15), „Смјернице за управљање ризицима у институцијама Босне и Херцеговине – Верзија 2“ број: 03-1-02-2-273-1/20 од 21.12.2020. године („Службени гласник БиХ“, број 84/20), Смјернице за развој управљачке одговорности у институцијама Босне и Херцеговине број: 03-1-02-4-98-1/20 од 04.05.2020. године („Службени гласник БиХ“ број 26/20), Одлуку о доношењу „Правилника за процјену квалитета система финансијског управљања и контроле у институцијама Босне и Херцеговине“ („Службени гласник БиХ“ број 22/22) и Правилник за процјену квалитета система финансијског управљања и контроле у институцијама Босне и Херцеговине објављен на веб страници МФТ БиХ дана 18.04.2022. године и Правилник о кориштењу апликације за праћење, управљање и извјештавање о систему финансијског управљања и контроле и интерне ревизије у институцијама Босне и Херцеговине („Службени гласник БиХ“, број 21/22).

Сваке календарске године ЦХЈ доноси сљедеће документе: Одлука о објављивању форме и садржаја Годишњег извјештаја о систему финансијског управљања и контроле у институцијама БиХ, План и програм обуке из области финансијског управљања и контроле у институцијама БиХ и Оперативни годишњи акциони план Стратегије развоја система интерних финансијских контрола у институцијама Босне и Херцеговине за период 2020-2025 година.

Обавеза ЦХЈ је да у складу са измијењеном законском регулативом и другим измијењеним околностима редовно врши ажурирање свих донесених подзаконских аката у циљу њиховог усклађивања и прилагођавања измијењеним околностима, као и у складу са указаним потребама да доноси нове подзаконске акте.

Централна хармонизацијска јединица Министарства финансија и трезора БиХ ће у 2023. години наставити извршавати обавезе у вези са увођењем и развојем финансијског управљања и контрола у институцијама БиХ у складу са Законом о финансирању институција БиХ, подзаконским актима, Стратегијом развоја система интерних финансијских контрола у институцијама Босне и Херцеговине за период 2020-2025. година и динамиком одобреном од стране Савјета министара БиХ, како би институције БиХ испуниле обавезе у вези са примјеном члана 90. Споразума о стабилизацији и придруживању.

ЦХЈ МФИТ БиХ је, у складу са Законом о финансирању институција Босне и Херцеговине, обавезна сачињавати консолидовани годишњи извјештај о систему финансијског управљања и контроле у институцијама Босне и Херцеговине и достављати га Савјету министара БиХ. Годишњи консолидовани извјештај се саставља на основу Годишњих извјештаја о систему финансијског управљања и контроле, који у виду попуњеног Упитника за самопроцјену Централној хармонизацијској јединици МФИТ БиХ достављају све институције БиХ. Форму и садржај годишњег извјештаја о систему финансијског управљања и контроле прописује ЦХЈ МФИТ БиХ у складу са Правилником о годишњем извјештавању о систему финансијског управљања и контроле у институцијама БиХ.

ЦХЈ МФИТ БиХ планира у 2023. години организовати и проводити обуке из области финансијског управљања и контроле у институцијама БиХ у складу са Планом и програмом обуке из области

финансијског управљања и контроле у институцијама БиХ за 2023. годину. Обуку ће проводити обучени инструктори за финансијско управљање и контролу.

У складу са Правилника за процјену квалитета система финансијског управљања и контроле у институцијама Босне и Херцеговине, ЦХЈ МФИТ БиХ је обавезна сачинити Годишњи план за процјену квалитета система финансијског управљања и контроле до 31.03. текуће године. Годишњи план за процјену квалитета система финансијског управљања и контроле садржи циљеве процјене, показатеље, одговорне особе, начин провођења процјене и попис институција одабраних за процјене квалитета система финансијског управљања и контроле

ПРОЈЕКТ УСПОСТАВА ФУНКЦИОНАЛНО НЕЗАВИСНЕ ИНТЕРНЕ РЕВИЗИЈЕ

Интерна ревизија је независно, објективно увјеравање и савјетодавна активност, осмишљена да повећа вриједност и побољша рад институције. Функција интерне ревизије је пружање подршке институцији да постигне своје циљеве обезбјеђујући систематичан, дисциплинован приступ оцјени и побољшању ефективности у управљању ризиком, контролама и управљачким процесима. Независност интерне ревизије подразумијева да је независна од дјелатности коју ревидира, да подноси извјештаје непосредно руководиоцу институције, а посебно да самостално без утицаја руководиоца одлучује о подручју пословања институције које ће ревидирати. Функционална независност интерне ревизије подразумијева да није дио ни једног пословног процеса, односно организацијског дијела институције, а о свом раду непосредно подноси извјештаје руководиоцу институције. Као таква, интерна ревизија суштински представља процјену функционисања финансијског управљања и контрола у одређеној институцији.

Закон о интерној ревизији институција Босне и Херцеговине („Службени гласник БиХ“, бр. 27/08 и 32/12) дефинише начин успостављања и функционисања независне функције интерне ревизије у институцијама Босне и Херцеговине.

Поред Закона о интерној ревизији институција БиХ, систем и методолошки оквир интерне ревизије у институцијама БиХ уређени су сљедећим подзаконским актима које је донијела ЦХЈ МФИТ БиХ: Правилник о запошљавању интерних ревизора у институцијама Босне и Херцеговине („Службени гласник БиХ“, број 81/12 и 99/14); Одлука о критеријумима за успостављање јединица интерне ревизије у институцијама БиХ („Службени гласник БиХ“ број 59/19), Приручник за интерну ревизију („Службени гласник БиХ“, број 82/11); Етички кодекс за интерне ревизоре („Службени гласник БиХ“, број 82/11), Програм обуке и сертификаковања интерних ревизора у институцијама БиХ („Службени гласник БиХ“, број 7/15 и 89/18), Упутство о континуираној професионалној едукацији интерних ревизора у институцијама БиХ („Службени гласник БиХ“ број 97/15), Одлука о начину бодовања, евидентирања и извјештавања о континуираној професионалној едукацији интерних ревизора у институцијама БиХ („Службени гласник БиХ“ број 56/17 и 65/19), Одлука о усвајању Стандарда интерне ревизије у институцијама БиХ („Службени гласник БиХ“ број 93/17), Одлука о усвајању Повеље интерне ревизије у институцијама БиХ („Службени гласник БиХ“ број 30/18), Одлука о утврђивању оквирног текста Споразума о вршењу функције интерне ревизије у институцијама БиХ („Службени гласник БиХ“ број 73/12 и 32/18) и Одлука о доношењу Приручника за ревизију учинка за интерне ревизоре у институцијама БиХ („Службени гласник БиХ“ број 81/19), Одлука о доношењу Приручника за интерну ревизију у институцијама Босне и Херцеговине („Службени гласник БиХ“ број 73/21) и Приручник за интерну ревизију у институцијама Босне и Херцеговине објављен 30.11.2021. године и на званичној веб страници МФТ БиХ и Одлука о доношењу Правилника о спровођењу обезбјеђења и унапређења квалитета интерне ревизије у институцијама Босне и Херцеговине („Службени гласник БиХ“ број 74/21) и Правилника о спровођењу обезбјеђења и унапређења квалитета интерне ревизије у институцијама Босне и Херцеговине објављен на веб страници МФТ БиХ дана 14.12.2021. године и Правилник о кориштењу апликације за праћење, управљање и извјештавање о систему финансијског управљања и контроле и интерне ревизије у институцијама Босне и Херцеговине („Службени гласник БиХ“, број 21/22).

У оквиру успостављања функционално независне интерне ревизије у институцијама БиХ, као специфичног циља, у 2023. години фокус ће бити усмјерен на сљедеће програмске задатке:

- успостављање функционалних јединица интерне ревизије у институцијама БиХ,
- извјештавање интерне ревизије,
- верификација, сертификација и континуирана професионална едукација интерних ревизора,
- сарадња са јединицама интерне ревизије и примјена Апликације за PIFC,
- унапређење регулативе и методологије рада интерне ревизије у институцијама БиХ.

ЦХЈ МФТ БиХ ће у 2023. години, на основу годишњих извјештаја јединица интерне ревизије, сачинити Годишњи консолидовани извјештај интерне ревизије који се, након одобрења министра финансија и трезора БиХ, доставља Савјету министара БиХ. Годишњи консолидовани извјештаји интерне ревизије дају основне податке о систему интерне ревизије у институцијама БиХ, податке о активностима ЦХЈ МФИТ БиХ, податке о јединицама интерне ревизије, интерним ревизорима, податке о ревидираним

институцијама, као и податке о извршеним интерним ревизијама од стране јединица за интерну ревизију институција БиХ и податке о предузетим активностима на реализацији закључака Савјета министара БиХ. Верификација, сертификација и континуирана професионална едукација интерних ревизора ће се реализовати кроз давање мишљења о прихватљивости сертификата интерног ревизора издатих од струковних удружења и ентитетских ЦХЈ, организовање обука у процесу сертификације интерних ревизора и континуиране професионалне едукације, те давање мишљења о испуњавању услова за бодовање обука које организују како домаћи, тако и страни извођачи обука, у оквиру континуиране професионалне едукације интерних ревизора у институцијама БиХ.

Прописи из области интерне ревизије у институцијама БиХ припремљени су у складу са Међународним стандардима интерне ревизије. ЦХЈ МФТ БиХ ће и у наредном периоду пратити измјене Међународних стандарда ИР и у складу са истим, те примјерима добре праксе, унапређивати регулативу и методологију рада интерне ревизије у институцијама БиХ.

У 2023. години, у складу са Одлуком о доношењу Правилника о спровођењу обезбјеђења и унапређења квалитета интерне ревизије у институцијама Босне и Херцеговине и Правилником о спровођењу обезбјеђења и унапређења квалитета интерне ревизије у институцијама Босне и Херцеговине, ЦХЈ МФТ ће започети са практичном примјеном ових прописа кроз реализацију планираних активности у провођењу првог прегледа квалитета од стране ЦХЈ.

Након окончања израде и пуштања у функцију Апликације за РИФС – Модул за интерну ревизију, ЦХЈ МФТ ће организовати и додатне обуке за интерне ревизоре у институцијама БиХ у вези са коришћењем апликативних рјешења у вршењу интерне ревизије у институцијама БиХ.

РОДНА СТРУКТУРА

У моменту сачињавања Програма рада ЦХЈ МФТ БиХ број запослених у ЦХЈ МФТ БиХ у 2022. години је 10 по одобреном Буџету за ту годину рада.

Родна структура у у овој институцији је сљедећа:

Р.број	Назив радног мјеста	Број запослених по позицијама	Полна структура
1.	Директор	1	1 мушки
2.	Замјеник директора	1	1 мушки
3.	Помоћник директора	3	1 мушки, 2 женска
4.	Стручни савјетник	4	4 женска
5.	Референт ССС	1	1 женски

РИЗИЦИ

Ризици са којима се сусреће Централна хармонизацијска јединица министарства финансија и трезора БиХ у оквиру својих надлежности су:

- Могу настати проблеми приликом имплементације софтверског рјешења за извјештавање, због чега годишњи извјештаји институција и израда консолидованих извјештаја неће бити урађени у складу с акционим планом Стратегије развоја система интерних финансијских контрола у институцијама Босне и Херцеговине за период 2020-2025. године.
- Достављање нетачних података у годишњем извјештају о систему финансијског управљања и контроле у институцијама БиХ, те недовољно корисних и адекватних информација за процјену квалитета система финансијског управљања и контроле може узроковати погрешну процјену система финансијског управљања и контроле у институцијама БиХ, самим тим погрешно утврђивање препорука за даље унапређење система ФУК-а и информисање Савјета министара БиХ у области финансијског управљања и контроле.
- Ризици везани за кашњења у уносу података у апликацију од стране интерних ревизора на нивоу јединица интерне ревизије у институцијама БиХ могу настати проблеми у поступку обезбјеђења интерне оцјене квалитета интерне ревизије, у складу са донесеним прописима.
- Ризик од непотпуног или неблаговременог уноса свих потребних података о јединицама интерне ревизије иниховом раду, услед кратких рокова, може доћи до кашњења у припреми ГИ ИР на нивоу ЈИР, а самим тим и у кашњењима у изради ГКИ ИР за 2023. годину.

- Ризици везани за оптимално функционисање и ефикасно коришћење Апликације за РИФС (*људски и софтверски ризици*), као основног алата за рад интерних ревизора у будућем периоду, а који могу довести до успоравања и неефикасности у раду интерних ревизора на терену у смислу кашњења извјештаја јединица интерне ревизије и потешкоћа у праћењу реализације датих препорука.



ДИРЕКТОР

Владимир Станимировић

II - АКЦИОНИ ПЛАН ГОДИШЊЕГ ПРОГРАМА РАДА ЦЕНТРАЛНЕ ХАРМОНИЗАЦИЈСКЕ ЈЕДИНИЦЕ МИНИСТАРСТВА ФИНАНСИЈА И ТРЕЗОРА БИХ

Општ циљ/начела развоја: Интегрисани раст
 Стратешки циљ: Макроекономска стабилност
 Средњорочни циљ: Стабилан и транспарентан систем финансирања, управљања и контроле јавним финансијима и испуњење међународних финансијских обавеза БиХ
 Специфични циљ: Успостава систем јавне интерне финансијске контроле (РФС) у институцијама БиХ у складу са dobrим праксама и препорукама ЕУ

Програми и пројекти	Носилац активности (устројствена јединица)	Показатељи резултата или утјечаја	Показатељи					Извори финансирања					Конечни рок за извршење пројекта (година)
			Мјерња (%, број или описно)	Поларна вредност 2022	Циљана вредност 2023	Пројецтирани Трошкови	Пропачути	Кредити	Донације	Остали извори	Укупно		
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	14	
Програм 1.1.1. Развој и координација при успостави система финансијског управљања и контроле и функционално независне интерне ревизије у институцијама БиХ													
Развој и координација при успостави система финансијског управљања и контроле и функционално независне интерне ревизије у институцијама БиХ	ЦХЈ	Процена успоставе ФУК-а на основу консолидованих извјештаја и процене квалитета у институцијама БиХ	описно	Дјелим ично	Дјелим ично	314.500	314.500	0	0	0	0	314.500	крај године
		Процена успоставе ИР на основу консолидованих извјештаја и процене квалитета у институцијама БиХ	описно	Дјелим ично	Дјелим ично	354.500	354.500	0	0	0	0	354.500	крај године
Пројекат 1.1.1.1. Успостављање система за финансијско управљање и контролу у институцијама													
Успостава система за финансијско управљање и контролу у институцијама	ЦХЈ/Одјел за ФУК	Обављени и ажурирани подзаконски акти из области ФУК-а у складу са ЗОФ	број	2	4	110.000	110.000	0	0	0	0	110.000	крај године
		Годишњи консолидовани извјештај о систему ФУК-а у институцијама БиХ	број	1	1	120.000	120.000	0	0	0	0	120.000	31.03.2022.
		Организована и одржана обука из области ФУК-а	број	3	6	84.500	84.500	0	0	0	0	84.500	крај године
Пројекат 1.1.1.2. Успостављање функционално независне интерне ревизије у институцијама БиХ													
Успостава функционално независне интерне ревизије	ЦХЈ/Одјел за ИР	Број успостављених јединица ИР	број	20	20	20.000	20.000	0	0	0	0	20.000	крај године
		Објављени и ажурирани подзаконски акти из области ИР	број	2	1	50.000	50.000	0	0	0	0	50.000	крај године
		Годишњи консолидовани извјештај о систему ИР у институцијама БиХ	број	1	1	120.000	120.000	0	0	0	0	120.000	31.03.2022.
		Верификација, сертификација интерних ревизора	број	33	50	80.000	80.000	0	0	0	0	80.000	крај године
		КТЕ интерних ревизора (обуке за ИР у институцијама БиХ)	број	2	2	84.500	84.500	0	0	0	0	84.500	крај године

Израда подзаконских аката планираних на Пројектима Успостава система за финансијско управљање и контролу у институцијама и Успостава функционално независне интерне ревизије у институцијама БиХ за које је надлежна ЦХЈ потписује директор ЦХЈ.

II - АКЦИОНИ ПЛАН ГОДИШЊЕГ ПРОГРАМА РАДА ЦЕНТРАЛНЕ ХАРМОНИЗАЦИСКЕ ЈЕДИНИЦЕ МИНИСТАРСТВА ФИНАНСИЈА И ТРЕЗОРА БИХ

Програми, пројекти и активности	Носитељ активности (устројствена јединица)	Показатељи резултата или Утјелања	Показатељи					Пројектни трошкови	Пројачуни	Кредити	Донације	Остали извори	Укупно	13	14				
			Јединица мјерења (% број или описно)	Планска вредност 2022	Циљна вредност 2023	Пројектни трошкови	Пројачуни									Кредити	Донације	Остали извори	Укупно
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14						
Програм 1.1.1. Развој и координација при успостављању система финансијског управљања и контроле у институцијама БиХ																			
Пројекат 1.1.1.1. Успостављање система финансијског управљања и контроле у институцијама																			
Активност 1.1.1.1.1. Ажурирање подзаконских аката	ЦХЈ/Одсек за ФУК	Нови подзаконски акти	Број	0	1	20.000	20.000	0	0	0	0	20.000	Развој система ФУК-а у институцијама БиХ	крај године					
Активност 1.1.1.1.2. Дочешће нових подзаконских аката из области ФУК-а	ЦХЈ/Одсек за ФУК	Образци годишњег извјештаја о систему ФУК-а	Број	0	1	20.000	20.000	0	0	0	0	20.000	Развој система ФУК-а у институцијама БиХ	крај године					
Активност 1.1.1.1.3. Дочешће одлуке о објављивању форме и садржаја годишњег извјештаја о систему ФУК-а	ЦХЈ/Одсек за ФУК	Образци годишњег извјештаја о систему ФУК-а	Број	1	1	10.000	10.000	0	0	0	0	10.000	Развој система ФУК-а у институцијама БиХ	крај године					
Активност 1.1.1.1.4. Припрема и реализација годишњег плана за процену квалитета система финансијског управљања и контроле у институцијама	ЦХЈ/Одсек за ФУК	Извјештај	Број	0	1	60.000	60.000	0	0	0	0	60.000	Развој система ФУК-а у институцијама БиХ	први квартал					
Активност 1.1.1.1.5. Израда консолидованог годишњег извјештаја о систему ФУК-а и анализа годишњих извјештаја о систему ФУК-а од институција БиХ	ЦХЈ/Одсек за ФУК	Консолидовани извјештај	Број	1	1	120.000	120.000	0	0	0	0	120.000	Развој система ФУК-а у институцијама БиХ	први квартал					
Активност 1.1.1.1.6. Припрема и реализација плана и програма обуке из области ФУК-а	ЦХЈ/Одсек за ФУК	Извјештај	Број	1	1	75.000	75.000	0	0	0	0	75.000	Развој система ФУК-а у институцијама БиХ	крај године					
Активност 1.1.1.7. Учесће на конференцији из области ФУК-а у организацији КОЦЦХ	ЦХЈ/Одсек за ФУК	Програм рада КОЦЦХ	Документ	1	1	9.500	9.500	0	0	0	0	9.500	Развој система ФУК-а у институцијама БиХ	крај године					
Пројекат 1.2.1.2. Успостављање функционално независне интерне ревизије у институцијама БиХ																			
Активност 1.2.1.1.1. Сагласност на правилнике о унутрашњој организацији институција БиХ - дио о	ЦХЈ/Одсек за ИР	Мишљење/ сагласност	Документ	19	20*	5.000	5.000	0	0	0	0	5.000	Развој система ИР	крај године					
Активност 1.2.1.2. Сагласност на именовање руководиоца јединица интерне ревизије	ЦХЈ/Одсек за ИР	Мишљење/ сагласност	Документ	17	20	5.000	5.000	0	0	0	0	5.000	Развој система ИР	крај године					
Активност 1.2.1.3. Сарадња са јединицама интерне ревизије	ЦХЈ/Одсек за ИР	Састанак/залисник	Број	6	6	10.000	10.000	0	0	0	0	10.000	Развој система ИР	крај године					
Активност 1.2.1.4. Објављени и ажурирани подзаконски акти из области ИР	ЦХЈ/Одсек за ИР	Ажурирани подзаконски акти	Број	2	1	50.000	50.000	0	0	0	0	50.000	Развој система ИР	крај године					
Активност 1.2.1.5. Прикупљање и обрада ГИ ИР	ЦХЈ/Одсек за ИР	Добријни извјештај	Документ	0	20	50.000	50.000	0	0	0	0	50.000	Развој система ИР	први квартал					
Активност 1.2.1.6. Израда ГКИ ИР	ЦХЈ/Одсек за ИР	Припремљен Извјештај	Документ	1	1	70.000	70.000	0	0	0	0	70.000	Развој система ИР	први квартал					
Активност 1.2.1.7. Верификација сертификата ИР од УИР	ЦХЈ/Одсек за ИР	Мишљење о верификацији	Документ	7	15	20.000	20.000	0	0	0	0	20.000	Развој система ИР	крај године					
Активност 1.2.1.8. Сертификовање ИР у складу са Програмом	ЦХЈ/Одсек за ИР	Сертификат/Рјешење	Документ	33	50	50.000	50.000	0	0	0	0	50.000	Развој система ИР	крај године					
Активност 1.2.1.9. Континуирана професионална едукација у складу са Програмом, Одлуком и Упутством о КТЕ	ЦХЈ/Одсек за ИР	Мишљење о КТЕ	Документ	40	50	15.000	15.000	0	0	0	0	15.000	Развој система ИР	крај године					
Активност 1.2.1.10. Обуке из области ИР	ЦХЈ/Одсек за ИР	Број полазника обуке	Документ/ Погрда	0	42	24.500	24.500	0	0	0	0	24.500	Развој система ИР	крај године					
Активност 1.2.1.11. Организација и спровођење обука из области ИР	ЦХЈ/Одсек за ИР	Проведене обуке	Број	2	2	50.000	50.000	0	0	0	0	50.000	Развој система ИР	крај године					
Активност 1.2.1.12. Сарадња са информатичком јединицом СОРЕТ у оквиру гарантног рока за израђени софтвер / Апликација за РГФС и интерним ревизорима у дјеловима који се одnose на област интерне ревизије	ЦХЈ/Одсек за ИР	Успјешно реализовани пројектни задаци	Број	0	1	5.000	5.000	0	0	0	0	5.000	Развој система ИР	крај године					

Напомена: Подзаконске акте за које је надлежна ЦХЈ доноси директор ове институције.

* У укупан број ИР укључена је и ИР БХРТ-а.

III - ЗБИРНИ ПРЕГЛЕД ЗАКОНА ПЛАНИРАНИХ ГОДИШЊИМ ПРОГРАМОМ РАДА ЦЕНТРАЛНЕ ХАРМОНИЗАЦИЈСКЕ ЈЕДИНИЦЕ МИНИСТАРСТВА ФИНАНСИЈА И

Општи циљ/начела развитака: Интегрисани раст

Стратешки циљ: Макроекономска стабилност

Средњорочни циљ: Стабилан и транспарентан систем финансирања, управљања и контроле јавним финансијама и испуњење међународних финансијских обавеза БиХ

Назив закона	Разлози за доношење закона*	Усклађивање са правним наслеђем ЕУ (ДА/НЕ)	Претходна процјена утицаја прописа (ДА)	Свеобухватна процјена утицаја прописа (ДА/НЕ)	Планирани квартал за provedбу
1	2	3	4	5	6
1.1 (назив програма)					
1.1.1 (назив пројекта)					
1.1.1.1 (назив закона)					
1.1.1.2 (назив закона)...					
1.1.2 (назив пројекта)...					
1.2 (назив програма)...					

**IV - ЗБИРНИ ПРЕГЛЕД ПЛАНИРАНИХ ПОДЗАКОНСКИХ АКТА ПЛАНИРАНИХ ГОДИШЊИМ ПРОГРАМОМ РАДА ЦЕНТРАЛНЕ ХАРМОНИЗАЦИЈСКЕ ЈЕДИНИЦЕ
МИНИСТАРСТВА ФИНАНСИЈА И ТРЕЗОРА БИХ**

Општи циљ/начела развика: Интегрисани раст					
Стратешки циљ: Макроекономска стабилност					
Средњорочни циљ: Успостављен систем јавне интерне финансијске контроле (PFC) у институцијама БиХ					
Назив подзаконског акта	Разлози за доношење подзаконског акта*	Усклађивање са правним наслијеђем ЕУ (ДА/НЕ)	Претходна процјена утицаја прописа (ДА)	Свеобухватна процјена утицаја прописа (ДА/НЕ)	Планирани квартал за provedбу
1	2	3	4	5	6
Програм 1.1.1. Развој и координација при успостави система финансијског управљања и контроле и функционално независне интерне ревизије у институцијама БиХ					
Пројекат 1.1.1.1. Успостављање функционално независне интерне ревизије у институцијама					
Пројекат 1.1.1.1.2. Успостављање функционално независне интерне ревизије у институцијама БиХ					

V - ЗБИРНИ ПРЕГЛЕД МЕЂУНАРОДНИХ УГОВОРА ПЛАНИРАНИХ ГОДИШЊИМ ПРОГРАМОМ РАДА ЦЕНТРАЛНЕ ХАРМОНИЗАЦИЈСКЕ ЈЕДИНИЦЕ МИНИСТАРСТВА ФИНАНСИЈА И ТРЕЗОРА БИХ

Општи циљ/начела развита: Интегрисани раст

Стратешки циљ: Макроекономска стабилност

Средњорочни циљ: Стабилан и транспарентан систем финансирања, управљања и контроле јавним финансијама и испуњење међународних финансијских обавеза БиХ

Назив међународног уговора	Разлози за закључивање међународног уговора	Усклађивање са правним наслијеђем ЕУ (ДА/НЕ)	Претходна процјена утицаја прописа (ДА)	Свеобухватна процјена утицаја прописа (ДА/НЕ)	Планирани квартал за provedбу
1	2	3	4	5	6
1.1 (назив програма)					
1.1.1 (назив пројекта)					
1.1.1.1 (назив међународног уговора)					
1.1.1.2 (назив међународног уговора)...					
1.1.2 (назив пројекта)...					
1.2 (назив програма)...					

**VI - ЗБИРНИ ПРЕГЛЕД ЈАВНИХ ИНВЕСТИЦИЈА ПЛАНИРАНИХ ГОДИШЊИМ ПРОГРАМОМ РАДА ЦЕНТРАЛНЕ ХАРМОНИЗАЦИЈСКЕ
ЈЕДИНИЦЕ МИНИСТАРСТВА ФИНАНСИЈА И ТРЕЗОРА БИХ**

Општи циљ/начела развитака: Интегрисани раст

Стратешки циљ: Макроекономска стабилност

Средњорочни циљ: Стабилан и транспарентан систем финансирања, управљања и контроле јавним финансијама и испуњење међународних финансијских

Специфични циљ: Успостављен систем јавне интерне финансијске контроле (РIFС) у институцијама БиХ

Назив пројекта јавних инвестиција	Основни циљеви, активности и компоненте пројекта	Планирано раздобље реализације
1	2	3
1.1 (назив програма)		
1.1.1 (назив пројекта)		
1.1.1.1 (назив јавне инвестиције)		
1.1.1.2 (назив јавне инвестиције)...		
1.1.2 (назив пројекта)...		
1.2 (назив програма)...		

VII – ИЗВЈЕШТАЈ О ПРОВЕДЕНИМ КОНСУЛТАЦИЈАМА КОД ИЗРАДЕ ПРОГРАМА РАДА

Програм рада Централне хармонизацијске јединице Министарства финансија и трезора Босне и Херцеговине за 2023. годину био је доступан на порталу е-консултације 15 дана у периоду од 11.10. до 26.10.2022. године, што значи да је био отворен за коментаре и приједлоге на јавно доступној платформи. У периоду док је био доступан за консултације није било коментара, приједлога нити примједби, те је Програм рада донесен у предложеном тексту.



ДИРЕКТОР

Владимир Станимировић